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Novinky
Mikulášská obchůzka
Ve čtvrtek 5. prosince se vydali žáci devátého ročníku
v kostýmech mikulášské družiny do nižších tříd i do
mateřské školky. Vyslechli si připravené básničky       
a rozdali odměny hodným dětem. Děkujeme všem
deváťákům za to, jak se rolí Mikulášů, čertů a andělů
zhostili.

Školní kola olympiád
Během prosince proběhlo hned několik školních kol
olympiád - v českém jazyce, angličtině a dějepise.
Děkujeme všem žákům, kteří se do soutěží vrhli          
s nadšením a gratulujeme vítězům a postupujícím do
okresních kol.

Kulturní prosinec
Divadlo u hasičů navštívili 10. prosince žáci 4. A. Do
oka jim padlo představení Mrazík, které je jistě
naladilo do vánoční atmosféry. 
Do Divadla Na Fidlovačce se pro změnu vypravila     
3. B, a to na představení Betlém hledá superstar.

Celoškolní projekty
Netradiční hra Kinball
Ke konci prosince zažil kabinet tělesné výchovy malou
předvánoční radost. Dorazila totiž zásilka s vybavením pro
nový netradiční sport – Kinball.

Školní Advent
V pátek 13. prosince se u nás v ZŠ Šestajovice konala každoroční tradiční
akce naší školy - Advent. Okolo 16. hodiny se všichni rodiče, prarodiče i žáci
sešli před školou, kde pak promluvila paní ředitelka a žáci pátých tříd zazpívali
koledy. Následně se otevřely dveře do budovy a začaly se prodávat výrobky
dětí. V malé budově školy U Váhy se pořádaly dílničky, kde jste si mohli něco
hezkého vyrobit. Před školou se prodával svařák a punč. V jídelně jste se
mohli občerstvit a sednout si. Zároveň byla k vidění dvě divadla, ve kterých
hráli žáci 4. B a 7. A. Od 18 hodin probíhala dražba obrazů žáků devátých tříd,
které sami nakreslili.  Děkujeme všem žákům i rodičům, že přišli a přispěli do
školní sbírky.

Ema Hlaváčková, žákyně 5. A

Družina v kině
Všechny děti z družiny se vydaly do kina Beseda na
Boba a Bobka ve filmu.

Vánoční besídky
V pátek 20. prosince jsme zakončili výuku před
prázdninami vánočními besídkami ve kmenových
třídách - děti si rozdaly dárečky, hrály společenské
hry při poslechu vánočních koled a povídaly si o tom,
jak budou trávit Vánoce a jak moc se na ně už těší. 

Někteří žáci již měli možnost tuto hru vyzkoušet během hodin TV a byli
překvapeni, jak zábavná a dynamická tato hra je. Už nyní se těší, až
uspořádají turnaj a utkají se ve vzájemných zápasech.
Velké poděkování patří Klubu rodičů a přátel školy, který na vybavení přispěl.
Díky jejich podpoře mohou být hodiny tělesné výchovy obohaceny o nový  
atraktivní sport.

Možná se ptáte, co to ten KINBALL je? Kinball je týmová hra, která vznikla  
v Kanadě v roce 1986. Hraje se s obřím míčem o průměru 122 cm a zapojují
se do ní tři týmy po čtyřech hráčích. Cílem je udržet míč ve vzduchu a zabránit
jeho pádu na zem. Hra klade důraz na spolupráci, fair play a rychlé reakce.
Díky jednoduchým pravidlům a možnosti využití dresů dalších barev lze hru
přizpůsobit tak, aby se zapojili všichni žáci najednou. Nikdo tak nemusí sedět
na střídačce a hra je atraktivní i pro větší skupiny. Kinball si rychle získává
oblibu po celém světě a teď už i u nás v Šestajovicích. Pro lepší představu
doporučuji zhlédnout videa na školních sociálních sítích.

Bc. Veronika Dobiášová, učitelka 1. a 2. stupně

Vánoční šachový turnaj
Letošní vánoční celoškolní turnaj v šachu
zaznamenal historický úspěch, když se na
startu sešlo 42 šachistů z prvního i druhého
stupně. 
Během napínavého klání se odehrálo celkem
sedm kol, ve kterých se rozhodovalo o vítězi.
Turnaj ukázal, že šachy mají mezi hráči stále
velkou oblibu.

Bc. Martin Hejhal, učitel 2. stupně

Výlet na Karlštejn
Čtvrťáci se vypravili na Karlštejn. Cílem nebyl
tentokrát samotný hrad, ale muzeum betlémů, ve
kterém se kromě prohlížení typických vánočních
dekorací zapojili i do připravených dílniček.



Vánoční výlet do Olomouce
Dne 18. 12. se třída 9. A vydala na výlet na adventní trhy do Olomouce. Naše
cesta začala na Hlavním nádraží v Praze, odkud jsme se vypravili vlakem do
Olomouce. První zastávka v Olomouci byla u krásné katedrály sv. Václava, na
které je druhá nejvyšší věž v České republice. 

2. stupeň

Exkurze 8. a 9. ročníků do Německa
Na konci listopadu se někteří žáci 8. a 9. ročníku vydali na
dvoudenní exkurzi k našim západním sousedům, tedy do
Německa. Ve čtvrtek 28. 11. 2024 bylo naší první
zastávkou historické město Řezno, kde jsme přešli přes
nejstarší kamenný most v Evropě a prohlédli si impozantní
katedrálu. 

DEN PRO ŠKOLU - Jak a proč být občansky
aktivní? 
Těsně před vánočními prázdninami měli žáci obou
sedmých tříd jedinečnou příležitost setkat se s Jakubem
Čechem, mladým občanským aktivistou a studentem
práv. Jeho povídání na téma „Jak a proč být občansky
aktivní v mladém věku“ se uskutečnilo díky projektu Den
pro školu, který spojuje zajímavé osobnosti s žáky
základních a středních škol.  
Jakub Čech (24) se od mládí aktivně zajímá o dění ve
svém rodném Prostějově. Už jako teenager psal do novin,
žádal o informace od úřadů a podílel se na občanských
iniciativách. Považuje za důležité nemlčet, když se děje
něco špatného, a aktivně se podílet na životě svého
města. Za svoji činnost byl oceněn Cenou za odvahu
Nadačního fondu proti korupci.   

V průběhu přednášky zazněla řada zajímavých témat:
proč je důležité zajímat se o politiku, jak se podílet na dění
kolem sebe a být občansky aktivní už od útlého věku. Na
příkladech ze svého života žákům ukázal, jak se nebát
vystoupit, jak efektivně zjišťovat informace o činnosti
veřejné správy nebo jak využívat veřejné zdroje, jako je
registr smluv. Vyprávěl také o fungování komunální
politiky a vysvětloval pojmy jako střet zájmů a jeho vliv na
veřejnou správu.  
Jakub Čech rovněž mohl žáky motivovat ke studiu práv,
když na svém příběhu ukázal, jak znalosti v této oblasti
otevírají možnosti, jak zlepšit své okolí. Na závěr
zdůraznil, že i mladí lidé mohou přispět k pozitivním
změnám, a dodal, že aktivní přístup k životu má smysl.  
Díky této inspirativní přednášce si mnozí studenti
uvědomili, že občanská aktivita není jen o politice, ale       
o tom, jak měnit věci kolem sebe k lepšímu. Velký dík patří
nejen Jakubovi, ale i organizátorům projektu Den pro
školu, díky kterému mohla akce proběhnout.  

Bc. Veronika Dobiášová, učitelka 1. a 2. stupně 

Následně jsme zavítali do prvního nacistického koncentračního tábora –
Dachau,  jenž byl založen již v roce 1933 a byl tedy vůbec prvním zařízením
svého druhu. Přestože je nyní tento rozlehlý areál víceméně prázdný, neboť
většina budov již byla zbourána (zůstalo krematorium, plynová komora a také
hrůzostrašná brána s nápisem „Arbeit macht frei“ tedy v češtině “práce
osvobozuje”), vyzařuje místo temnou a depresivní atmosféru. Ne všichni
návštěvníci se však na tomto pietním místě chovali s patřičnou úctou. O to
příjemnější bylo vidět, že naši žáci respekt lidskému utrpení plně zachovávali.
Vždyť i proto se na historickou exkurzi přihlásili. Aby tragické okamžiky naší
historie nebyly zapomenuty a nebyli jsme tak nuceni je opakovat.
Ke konci dne jsme zamířili do centra Mnichova, kde jsme se snažili přijít na
veselejší myšlenky na vánočních trzích hýřících světly a barvami. V pátek
dopoledne jsme pod modrým nebem prošli olympijským parkem do muzea
BMW a na závěr programu jsme rozezvučeli tribuny Allianz arény. 

Odvezli jsme si řadu nezapomenutelných zážitků, za které bychom chtěli
paním učitelkám AZ a JH a panu průvodci poděkovat.

Zuzana Macášková, Adam Ševčík, žáci 9. A

Poté jsme prošli místní náměstí Republiky a poté se vydali na slíbené vánoční
trhy v úplném centru Olomouce. Bohužel slavný sloup Nejsvětější Trojce byl
pod lešením, ale i tak jsme si trhy užili. Hned na to, co jsme se zase sešli po
rozchodu na trzích, jsme putovali zpátky na Hlavní nádraží Olomouce, cestou
jsme se ještě stavili v kongresovém centru na krásnou vyhlídku v nejvyšším
patře.

A pak už jsme jen nastoupili na vlak a jeli zpátky domů, celkově jsme si výlet
všichni užili a odnesli si mnoho hezkých zážitků.

Adam Ševčík, žák 9. A


